

# сталинский журнал

ОРГАН  
Тайглинского  
ГУ ВКП(б)  
в горсовете,  
Кемеровской  
области

№ 89 (1959)

16 марта 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

Тесно сплоченный вокруг своего любимого вождя, отца и учителя товарища Сталина, под его мудрым руководством советский народ, народ-победитель, преодолевая все трудности, пойдет к дальнейшему расцвету нашей Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

## Интервью тов. И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“ относительно речи г. Черчилля

На днях один из корреспондентов „Правды“ обратился к тов. Сталину с просьбой разъяснить ряд вопросов, связанных с речью г. Черчилля. Товарищ Сталин дал соответствующие разъяснения, которые приводятся ниже в виде ответов на вопросы корреспондента.

Вопрос. Как Вы расцениваете последнюю речь г. Черчилля, произнесенную им в Соединенных Штатах Америки?

Ответ. Я расцениваю ее как опасный акт, рассчитанный на то, чтобы посеять семена раздора между союзными государствами и затруднить их сотрудничество.

Вопрос. Можно ли считать, что речь г. Черчилля причиняет ущерб делу мира и безопасности?

Ответ. Безусловно, да. По сути дела г. Черчилль стоит теперь на позиции поджигателей войны. И г. Черчилль здесь не одинок, — у него имеются друзья не только в Англии, но и в Соединенных Штатах Америки.

Следует отметить, что г. Черчилль и его друзья поразительно напоминают в этом отношении Гитлера и его друзей. Гитлер начал дело развязывания войны с того, что провозгласил расовую теорию, об'явив, что только люди, говорящие на немецком языке, представляют полноценную нацию. Г. Черчилль начинает дело развязывания войны тоже с расовой теории, утверждая, что только нации, говорящие на английском языке, являются полноценными нациями, призванными вершить судьбы всего мира. Немецкая расовая теория привела Гитлера и его друзей к тому выводу, что немцы, как единственно полноценная нация, должны господствовать над другими нациями. Английская расовая теория приводит г. Черчилля и его друзей к тому выводу, что нации, говорящие на английском языке, как единствено полноценные, должны господствовать над остальными нациями мира.

По сути дела г. Черчилль и его друзья в Англии и США предъявляют нациям, не говорящим на английском языке, нечто вроде ultimatum: признайте наше господство добровольно и тогда все будет в порядке, — в противном случае неизбежна война.

Но нации проливали кровь в течение пяти лет жесто-

кой войны ради свободы и независимости своих стран, а не ради того, чтобы заменить господство гитлеров господством черчиллей. Вполне вероятно поэтому, что нации, не говорящие на английском языке и составляющие вместе с тем громадное большинство населения мира, не согласятся пойти в новое рабство.

Трагедия г. Черчилля состоит в том, что он, как закоренелый тори, не понимает этой простой и очевидной истины.

Несомненно, что установка г. Черчилля есть установка на войну, призыв к войне с СССР. Ясно также и то, что такая установка г. Черчилля несовместима с существующим союзным договором между Англией и СССР. Правда, г. Черчилль для того, чтобы запутать читателей, мимоходом заявляет, что срок советско-английского договора о взаимопомощи и сотрудничестве вполне можно было бы продлить до 50 лет. Но как совместить подобное заявление г. Черчилля с его установкой на войну с СССР, с его проповедью войны против СССР? Ясно, что эти вещи никак нельзя совместить. И если г. Черчилль, призывающий к войне с Советским Союзом, считает вместе с тем возможным продление срока англо-советского договора до 50 лет, то это значит, что он рассматривает этот договор, как пустую бумажку, нужную ему лишь для того, чтобы прикрыть ею и замаскировать свою антисоветскую установку. Поэтому нельзя относиться серьезно к фальшивым заявлениям друзей г. Черчилля в Англии о продлении срока советско-английского договора до 50 и больше лет. Продление срока договора не имеет смысла, если одна из сторон нарушает договор и превращает его в пустую бумажку.

Вопрос. Как Вы расцениваете ту часть речи г. Черчилля, где он нападает на демократический строй соседних с нами европейских государств и где он критикует добрососедские взаимоотношения, установившиеся между этими государствами и Советским Союзом?

Ответ. Эта часть речи г. Черчилля представляет смесь элементов клеветы с элементами грубости и бес tactности.

Г. Черчилль утверждает,

что «Варшава, Берлин, Прага, Вена, Будапешт, Белград, Бухарест, София — все эти знаменитые города и население в их районах находятся в советской сфере и все подчиняются в той или иной форме не только советскому влиянию, но и в значительной степени увеличивающемуся контролю Москвы». Г. Черчилль квалифицирует все это, как не имеющие границ «экспансионистские тенденции» Советского Союза.

Не требуется особого труда, чтобы показать, что г. Черчилль грубо и беспардонно клевещет здесь как на Москву, так и на поименованные соседние с СССР государства.

Во-первых, совершенно абсурдно говорить об исключительном контроле СССР в Вене и Берлине, где имеются союзные контрольные советы из представителей четырех государств и где СССР имеет лишь 1/4 часть голосов. Бывает, что иные люди не могут не клеветать, но надо все-таки знать меру.

Во-вторых нельзя забывать следующего обстоятельства. Немцы произвели вторжение в СССР через Финляндию, Польшу, Румынию, Болгарию, Венгрию. Немцы могли произвести вторжение через эти страны потому, что в этих странах существовали тогда правительства, враждебные Советскому Союзу. В результате немецкого вторжения Советский Союз безвозвратно потерял в боях с немцами, а также благодаря немецкой оккупации и угону советских людей на немецкую катогру — около семи миллионов человек. Иначе говоря, Советский Союз потерял людьми в несколько раз больше, чем Англия и Соединенные Штаты Америки вместе взятые. Возможно, что кое-где склонны предать забвению эти колоссальные жертвы советского народа, обеспечившие освобождение Европы от гитлеровского ига. Но Советский Союз не может забыть о них. Спрашивается, что же может быть удивительного в том, что Советский Союз, желая обезопасить себя на будущее время, старается добиться того, чтобы в этих странах существовали правительства, лояльно относящиеся к Советскому Союзу?

Как можно, не сойдя с ума, квалифицировать эти мирные стремления Советского Союза, как экспанси-

онистские тенденции нашего государства?

Г-н Черчилль утверждает, далее, что «польское правительство, находящееся под господством русских, поощрялось к огромным и несправедливым посягательствам на Германию».

Здесь что ни слово, то грубая и оскорбительная клевета. Современной демократической Польшей руководят выдающиеся люди. Они доказали на деле, что умеют защищать интересы и достоинства своей Родины так, как не умели это делать их предшественники. Какое имеется у г. Черчилля основание утверждать, что руководители современной Польши могут допустить в своей стране «господство» представителей каких бы то ни было иностранных государств? Не потому ли клевещет здесь г. Черчилль на «русских», что имеет намерение посеять семена раздора в отношениях между Польшей и Советским Союзом?

Г-н Черчилль недоволен, что Польша сделала поворот в своей политике в сторону дружбы и союза с СССР. Было время, когда во взаимоотношениях между Польшей и СССР преобладали элементы конфликтов и противоречий.

Это обстоятельство давало возможность государственным деятелям вроде г. Черчилля играть на этих противоречиях, подбирать к рукам Польшу под видом защиты от русских, запугивать Россию призраком войны между нею и Польшей и сохранять за собою позицию арбитра. Но это время ушло в прошлое, ибо вражда между Польшей и Россией уступила место дружбе между ними, а Польша, современная демократическая Польша, не желает быть больше игральным мячом в руках иностранцев. Мне кажется, что именно это обстоятельство приводит г. Черчилля в раздражение и толкает его к грубым, бесактным выходкам против Польши. Шутка ли сказать: ему не дают играть за чужой счет...

Что касается нападок г. Черчилля на Советский Союз, в связи с расширением западных границ Польши за счет захваченных в прошлом немцами польских территорий, то здесь, как мне кажется, он явным образом передергивает карты. Как известно,

решение о западных границах Польши было принято на Берлинской конференции трех держав на основе требований Польши. Советский Союз неоднократно заявлял, что он считает требования Польши правильными и справедливыми. Вполне вероятно, что г. Черчилль недоволен этим решением. Но почему г. Черчилль, не жалея стрел против позиции русских в этом вопросе, скрывает от своих читателей тот факт, что решение было принято на Берлинской конференции единогласно, что за решение голосовали не только русские, но также англичане и американцы? Для чего понадобилось г. Черчиллю вводить людей в заблуждение?

Г-н Черчилль утверждает дальше, что «коммунистические партии, которые были очень незначительны во всех этих восточных государствах Европы, достигли исключительной силы, намного превосходящей их численность, и стремятся к цели установить тоталитарный контроль, полицейские правительства превалируют почти во всех этих странах и до настоящего времени, за исключением Чехословакии, в них не существует никакой подлинной демократии».

Как известно, в Англии управляет ныне государством одна партия, партия лейбористов, причем оппозиционные партии лишены права участвовать в правительстве Англии. Это называется у г. Черчилля подлинным демократизмом. В Польше, Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии управляет блок нескольких партий — от четырех до шести партий, — причем оппозиция, если она является более или менее лояльной, обеспечена правом участия в правительстве. Это называется у г. Черчилля тоталитаризмом, тиерией, полицейщиной. Почему, на каком основании, — не ждите ответа от г. Черчилля. Г-н Черчилль не понимает, в какое смешное положение он ставит себя своими крикливыми речами о тоталитаризме, тиерию, полицейщине.

Г-ну Черчиллю хотелось бы, чтобы Польшей управляли Сосиковский и Андерс, Югославией — Михайлович и Павелич, Румынией — князь Штирбей и Радеску, Венгрией и Австро-ка-

Окончание на 2ой стр.

# ИНТЕРВЬЮ тов. И. В. СТАЛИНА С КОРРЕСПОНДЕНТОМ „ПРАВДЫ“ ОТНОСИТЕЛЬНО РЕЧИ г. ЧЕРЧИЛЛЯ

Окончание. Начало на 2-й стр.

кой-нибудь король из дома Габсбургов и т. п. Г-н Черчилль хочет уверить нас, что эти господа из фашистской подворотни могут обеспечить «подлинный демократизм». Таков «демократизм» г. Черчилля.

Г-н Черчилль бродит около правды, когда он говорит о росте влияния коммунистических партий в Восточной Европе. Следует однако заметить, что он не совсем точен. Влияние коммунистических партий выросло не только в Восточной Европе, но почти во всех странах Европы, где раньше господствовал фашизм (Италия, Германия, Венгрия, Болгария, Румыния, Финляндия), или где имела место немецкая, итальянская или венгерская оккупация (Франция, Бельгия, Голландия, Норвегия, Дания, Польша, Чехословакия, Югославия, Греция, Советский Союз и т. п.)

Рост влияния коммунистов нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Влияние коммунистов выросло потому, что в тяжелые годы господства фашизма в Европе коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами против фашистского режима, за свободу народов. Г-н Черчилль иногда вспоминает в своих речах о «простых людях из небольших домов», по-барски похлощая их по плечу и прикидываясь их другом. Но эти люди не такие уж простые, как может показаться на первый взгляд. У них, у «простых людей», есть свои взгляды, своя политика и они умеют постоять за себя. Это они,

миллионы этих «простых людей», забаллотировали в Англии г. Черчилля и его партию, отдав свои голоса лейбористам. Это они, миллионы этих «простых людей», изолировали в Европе реакционеров, сторонников сотрудничества с фашизмом и отдали предпочтение левым демократическим партиям. Это они, миллионы этих «простых людей», испытав коммунистов в огне борьбы и сопротивления фашизму, решили, что коммунисты вполне заслуживают доверия народа. Так выросло влияние коммунистов в Европе. Таков закон исторического развития.

Конечно, г. Черчиллю не нравится такое развитие событий, и он бьет тревогу, оцепливая в силе. Но ему также не нравилось появление советского режима в России после первой мировой войны. Он также был тогда тревогу и организовал военный поход «14 государств» против России, поставив себе целью повернуть назад колесо истории. Но история оказалась сильнее черчиллевской интервенции, и доникотекие замашки г. Черчилля привели к тому, что он потерпел тогда полное поражение. Я не знаю, удастся ли г. Черчиллю и его друзьям организовать после второй мировой войны новый военный поход против «Восточной Европы». Но если им это удастся, — что мало вероятно, ибо миллионы «простых людей» стоят на страже дела мира, — то можно с уверенностью сказать, что они будут биты так же, как они были биты в прошлом, двадцать шесть лет тому назад.

## Добились новых производственных успехов

Борясь за внедрение передовых методов труда, смена дежурного по отделению т. Юшкова добивается все новых и новых производственных успехов в работе.

14 марта, например, смена снова перевыполнила производственные измерители, намного перевыполнила план погрузки угля, крепежного леса и других грузов. Особенно отличился в работе поездной диспетчер т. Марковцев. Он продлил поезда со скоростью «красных стрел».

Ширится соревнование за сквозное продвижение поездов, за

применение испытанных методов работы среди коллектива кондукторского резерва. Главные кондукторы т.т. Кириленко, Лавров, Горлов и другие из состоявшегося 13 марта совещания, посвященного инициативе т. Юшкова, внесли много ценных предложений и предъявили серьезные требования к руководству отделения. Стажанцы главные кондукторы т.т. Сагин, Маршева и Борисов на практических делах доказали свою готовность бороться за внедрение скоростных методов труда.

В. Евтушенко.

## Награждение за доблестный труд

На днях в клубе имени Ленина, в торжественной обстановке, от имени Президиума Верховного Совета СССР, председатель горисполкома тов. Рымар вручил большой группе работников Тайгинского железнодорожного узла медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Среди награжденных старейшие рабочие паровозного депо Тайга молар т. Серебренников, машинист-лущинец т. Ефименко, лучший стахановец вагонного депо

т. Жидков и другие.

Медали вручаются отцу и сыну т.т. Клинузовым (паровозное депо) и другим передовым людям предпринятия узла.

После вручения медалей т. Рымар поздравил награжденных товарами и выражая уверенность, что железнодорожники, воодушевленные правительственной наградой, добьются еще больших успехов в работе и приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед транспортом задачи.

Среди награжденных старейшие рабочие паровозного депо Тайга молар т. Серебренников, машинист-лущинец т. Ефименко, лучший стахановец вагонного депо

## ВНЕДРИМ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА

★ ★ ★

На днях в редакции газеты «Сталинский путь» состоялось совещание по вопросу возрождения и внедрения передовых методов работы на предприятиях транспорта.

В работе совещания принял участие: дежурный по отделению движения т. Юшков, главный кондуктор т. Зубрицкий, старший осмотрщик вагонов т. Шидловский, поездной диспетчер т. Раздобреев, вагонный диспетчер т. Циганов, старший диспетчер отделения движения т. Три-

шин, паровозный диспетчер т. Федяин, машинеровский диспетчер т. Майнов, зам. начальника станции Тайга т. Широнов, ревизор дистанции связи т. Круэз, инженер отделения движения т. Евтушенко, секретарь партбюро отделения движения т. Калягин, начальник отделения движения, подполковник т. Коневников, секретарь горкома ВКП(б) т. Токмаков.

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

### Первые шаги наших успехов

Из выступления дежурного по отделению т. Юшкова

За последнее время на нашем отделении передовые методы работы оказались забытыми. Предали забвению и такой испытанный метод, направленный на ускорение продвижения поездов, как применение телеграмм-натуры. Для железнодорожников и, в частности, для движечников эффект, получаемый от применения телеграмм-натуры хорошо известен.

Однако далеко не все наши работники склонны к тому, чтобы настойчиво преодолевать трудности, повседневно борясь за проведение в жизнь всего того, что приносит общему делу пользу, что благоприятствует улучшению оборота подвижного состава и выполнению всевозрастающего плана перевозок.

Передовые методы труда, дающие возможность успешно разрешить стоящие перед транспортом задачи, должны быть возрождены и найти самое широкое применение в нашем коллективе.

Борясь за скоростное продвижение поездов, применения телеграммы-натуры, я добился положительных результатов в работе. Особенно характерным оказалось у меня дежурство 8 марта. На этот раз я решил взять за выдержку маршрут № 294. Еще до того, как отправляться данному маршруту со станции Болотная, я взял по телефону натуру и задолго до прибытия поезда на станцию Тайга ознакомил с составом главного кондуктора т. Зубрицкого и машинеровского диспетчера т. Майкова. Были также предупреждены об этом командиры пункта технического осмотра,

паровозные и поездные диспетчеры.

Диспетчер западного круга т. Раздобреев вызвал на социалистическое соревнование машиниста т. Абросимова и предоставил ему «зеленую улицу». Машинист сдержал слово, ведя маршрут по участку отлично.

В Тайге поезд был принят с ходу. Смена машинерового диспетчера т. Майкова обработала состав в течение 20 минут вместо 60, положенных по норме. Из Тайга до Мариинска маршрут вел машинист т. Неминущий, который также с поставленной перед ним задачей справился с честью.

Данный маршрут прослеживал по участку со скоростью 864 километра (включая все остановки) и был доставлен на Красноярскую дорогу на много раньше предусмотренного графиком времени несмотря на то, что из Болотной вышел с опозданием.

После дежурства мы подвели итоги нашей работы. Итоги по итоге оказались прекрасными. Смена перекрыла норму сдачи поездов на Красноярскую дорогу, план погрузки угля выполнялся на 119 процентов, значительно улучшила и другие показатели работы. Отличных результатов добилась смена и в последующие дежурства.

Успех дела решил организованность и применение передовых методов труда. Следовательно нужно сделать все для того, чтобы возродить эти испытанные методы. Решающая роль в этом деле непреклонна будет принадлежать командирам — новаторам производства.

### Работать слаженно и ритмично

Из выступления нач. отделения т. Кожевникова

В исторической речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа заключена грандиозная программа работ для железнодорожников. Весьма большие задачи стоят перед коллективом нашего отделения.

С увеличением добычи угля, нефти, выплавки чугуна, стали и других видов продукции резко возрастает путь перевозок. Для того, чтобы мы могли отлично справиться с этим делом, прежде всего необходимо содружество в работе движечников, паровозников, машинистов, вагонников работников кондукторского резерва. У нас же деловое содружество чаще всего отсутствует.

Случись в пути следования поезда неисправность в вагоне, над ликвидацией ее, как правило работает только один поездной мастер. Главный и старший кондукторы сидят сложа руки, хотя

могли бы оказать поездному мастеру существенную помощь.

Зачастую паровозный диспетчер, обеспечив своевременную выдачу паровоза под состав, считает свою функцию законченной. Судьба продвижения поезда его не интересует.

У нас много производственных недостатков. Одним из них является отсутствие ритмичности в работе. Зачастую в начале суток у нас полное затишье, люди работают с прохладой, а затем начинается штурмовица. От такого порочного стиля работы нужно категорически отказаться.

Только высокая сознательность всех работников, связанных с движением поездов, взаимопомощь и слаженность в работе, а также применение передовых методов труда обеспечат скорейшее продвижение грузов в четвертой сталинской пятилетке.

### Популяризовать передовые методы труда

Из выступления секретаря горкома ВКП(б) т. Токмакова

Инициатива т. Юшкова заслуживает того, чтобы ее подхватили все работники предприятий и служб Тайгинского узла и отделения. Надо возродить все передовые методы работы стахановцев и лувинцев транспорта, организовать их широкую популяризацию.

Задача партийных организаций добиться, чтобы инициатива передовых людей узла была горячо поддержанна не только начальниками служб и командирами, но и всеми работниками, связанными с движением поездов.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование,

сделать его массовым, повседневным контролировать выполнение взятых обязательств.

Все наши усилия должны быть сосредоточены на том, чтобы улучшить продвижение поездов, ускорить развоз местного груза, усилить выгрузку и тем самым создать условия для пополнения погрузки угля, леса и других важнейших грузов.

Сделаем все для того, чтобы наша отделение своей чистой работой способствовало успешному решению блестящих перспектив, начертанных в исторической речи товарища Сталина.

### Введем единые смены

Из выступления ст. осмотрщика вагонов т. Шидловского

Слаженность в работе обеспечивает успех любого дела, особенно в железнодорожном транспорте. До Отечественной войны у нас на станции существовали единые смены. Они давали большой производственный эффект, так как наиболее обеспечивали слаженность в работе.

Сейчас единых смен нет и это отражается на производительности труда. Нет того взаимопонимания, той сплоченности, которые необходимы в нашем деле.

Увеличение плана перевозок требует четкой организации труда, возрождения лучших методов работы. Надо ввести единые смены. Необходимо также систематически проводить планерки, на которых обсуждать итоги работы. Они у нас, к сожалению, не в почете.

### Быть командиром — организатором

Из выступления паровозного диспетчера т. Федянина

Дежурный по отделению т. Юшков выступил инициатором возрождения передовых методов работы. Эту инициативу должны широко поддержать все работники, связанные с движением поездов. Применение натуры, заключение сондоговоров на один поездку, оборот паровоза по колычу, контроль над выполнением приватных обязательств обеспечат нам ускорение оборота паровозов и вагонов.

В дежурство 8 марта я провел обстоятельные товарищеские беседы с машинистами т.т. Абросимовым и Неминущим, заключив с ними сондоговоры на одну поездку, сделал все от меня зависящее, чтобы обеспечить им скользкие рейсы.

Паровозный диспетчер должен быть не просто командиром, а командиром-организатором, инициатором внедрения передовых методов труда, действовать в боевом контакте с работниками других служб. В этом залог успеха.

### Прекрасный почин

Из выступления главного кондуктора т. Зубрицкого

Борьба за успешное разрешение стоящих перед транспортом задач немыслима без применения передовых методов труда. Мы должны взять все лучшее из опыта наших стахановцев — новаторов производства и применить это в своей работе.

Прекрасный почин сделал тов. Юшков. Он здравомысльно заложил натуру, из которой было видно, что нужно делать по прибытии поезда. Эта предварительная информация помогла нам за 20 минут принять и отправить состав.

Натуры надо возвращать и применять в повседневной работе нашего отделения.

### Ответственный редактор т. Демидов.

Тайгинскому леспромхозу требуются для работы на лесоучастках к главной усадьбе строители, плотники и столяры.

Обращаться по адресу: Советская улица, огда кадров леспромхоза.

Типографии «Сталинский путь» требуются уборщицы и ученики-наборщики. Обращаться в часы занятой.